



## В память об Алексее Зырянове

1 октября 2023 года на 31-м году жизни в ходе проведения специальной военной операции на территории ДНР, ЛНР и Украины героически погиб старший стрелок парашютно-десантной роты 137 гвардейского парашютно-десантного полка 106 гвардейской воздушно-десантной дивизии (войсковая часть 41450, г. Рязань) гвардии младший сержант контрактной службы, слесарь по сборке металлоконструкций цеха транспортных компонентов АЛЕКСЕЙ СЕРГЕЕВИЧ ЗЫРЯНОВ.

Алексей Зырянов был одним из первых сотрудников нашего предприятия, мобилизованных на военные действия, происходящие сегодня.

Алексей родился 30 июля 1993 года в семье Людмилы и Сергея Зыряновых в поселке Октябрьский Иркутской области. Мама работала в местной школе библиотекарем, а отец занимался лесозаготовкой. Алексей, всегда отличавшийся трудолюбием, получил профессиональное образование по специальности тракторист-механист сельскохозяйственного производства. По окончании училища он отслужил в рядах Российской армии в звании младшего сержанта.

Алексей мечтал о собственной семье, и чтобы начать строить свою жизнь, он поехал в Красноярск вслед за старшим братом Максимом.

### Легко освоил профессию

Алексей пришёл на завод в июле 2019 года, когда ему было 27 лет. Оыта работы в сборке металлоконструкций у него не было. Он начал трудовой путь в «Сегале» слесарем по сборке металлоконструкций на участке водного транспорта цеха транспортных компонентов.

– Понапачу казалось, обычный парень, ничего особенного, – рассказывает Сергей Кочнев, бригадир участка, который принимал Алексея в бригаду. – Но буквально через три-четыре месяца он включился в работу с удивительной активностью. Вникал, проявлял инициативу – и в работе, и в коллективе, легко находя со всеми общий язык. Алексей быстро научился читать сложные технические чертежи, освоил специализированный инструмент и сварку. Когда появлялся заказ на нестандартные, несерийные изделия, Алексей быстро ориентировался и придумывал, как изготовить их быстрее и проще. Это удивляло и радовало: даже человеку с опытом, впервые приходящему на завод, требуется не менее года, чтобы влиться в процессы.

– Мы в паре изготавливали двери и иллюминаторы для водного транспорта, – говорит Сергей Петрович. – Вникнуть в эту специфику сложно даже специалистам с высшим образованием. Многие спотыкаются на сложностях и останавливаются, а Алексей



схватывал на лету. У него в руках работа кипела. За смену мы вдвое могли собрать 10 дверей. Обычно такой объём работы делается два дня, не меньше.

Алексей проявлял лидерские качества в кругу коллег, и к нему, совсем молодому слесарю, прислушивались уже и старшие, более опытные работники. Так через год Алексей уже стал руководить бригадой. Он заботился и переживал за каждого своего подчинённого, отстаивал их позиции.

Ещё через год Алексей успешно прошёл аттестацию на должность мастера участка и время от времени уже замещал мастеров по мере необходимости. На заводе планировали, что в скором времени он полноценно вступит в эту должность.

### В его глазах не было страха

В военкомат Алексея вызвали в октябре прошлого года. Там и вручили повестку. Как вспоминает начальник цеха транспортных компонентов Матвей Вальтер, Алексей не подавал виду, что переживает, хотя те, кто знал его хорошо, чувствовали это. Но всё же Алексей принял новость с достоинством, по-мужски.

Алексею было очень тяжело уезжать от семьи. В Красноярске у него остались жена Оксана Евгеньевна и трёхлетний сын Роман. Когда в августе 2020 года у Алексея родился сын, он был на седьмом небе от счастья, как вспоминают его коллеги. Все свободное время он проводил с родными, старался много гулять с сыном и мечтал отдать его в спортивную секцию...

Сначала Алексей попал в пункт дополнительной подготовки в Рязани, в штурмовую группу.

Коллеги постоянно держали связь с Алексеем. Спрашивали, как он себя чувствует и





что с ним происходит. Тот в ответ неизменно шутил, принимая все события со спокойствием. Но вскоре Алексей стал реже писать и звонить – использование мобильной связи в пунктах, где развернулась СВО, ограничено по соображениям безопасности.

Когда Алексей находился уже в районе Артёмовска, на передовой, в редкие минуты выхода на связь он рассказывал, как отважно себя ведут наши земляки – мобилизованные из Сибири. Коллеги по цеху постоянно спрашивали, нужно ли им что-то? Бытовые принадлежности, тёплые вещи, амуниция? Алексей хорошо разбирался в технике. На срочной службе в армии он был радистом и на СВО отвечал за связь и технические вопросы. Поэтому он попросил прислать хорошие рации. А ещё Алексей попросил батончик «Сникерс»... И в посылку к рациям также легли две коробки шоколада. Она ушла на СВО в начале декабря.

Через неделю после этого заводчане узнали, что Алексей находится в госпитале с осколочным ранением в область спины и переломом двух рёбер. Вскоре он вышел на связь. Оказалось, когда в ночь он выходил завести электрогенератор, попал под внезапный миномётный обстрел и не успел добраться до окопа. Но, несмотря на произошедшее, Алексей, как и прежде, шутил и был оптимистично настроен. В январе он приехал домой в Красноярск на реабилитацию.

Месяц ходил на лечение. Частенько заглядывал к своим на завод. З февраля он покинул Красноярск и вернулся на передовую.

– В его глазах не было страха, когда он уходил, – вспоминает Матвей Иванович. – Сейчас я отчётливо понимаю, какая внутренняя сила жила в этом человеке.

– Когда уходил, мы все спрашивали, переживает ли он, – говорит Сергей Петрович. – Он спокойно отвечал: «Меня позвали – я пойду. Если бы вас позвали, и вы бы пошли. Ну, давайте, ребята!».

## Удостоен Ордена Мужества

Алексей рассказывал, что работали они в tandem с группой ЧВК «Вагнер» на Бахмутском направлении. Командиры старались беречь Алексея: он отлично разбирался в важных технических вопросах, а таких ребят там мало. Например, он соорудил дистанционное управление на два пулемёта, и ими можно было управлять удалённо, сидя в окопе.

5 июня 2023 года во время отражения вражеского наступления, после двух суток, проведённых в окопах, Алексей получил удар взрывной волной. Почувствовал себя плохо. И командир отпустил его и других ребят, участвовавших в этом бою, отдохнуть два дня за линией фронта. В 15 километрах от Артёмовска обстановка уже гораздо спокойнее. Там ребята сняли квартиру, и оттуда Алексей позвонил семье и коллегам. В голосе его были уже другие нотки. Участие в настоящих боевых действиях никого не оставит прежним. Но разговором Алексей по-прежнему старался не выдавать тяжёлых чувств...

Коллеги Алексея регулярно поддерживали связь с его супругой Оксаной. 3 октября она позвонила Сергею Кочневу с сообщением, что её муж погиб.

Хоронили Алексея на Шинном кладбище с почётным караулом. Приказом президента Российской Федерации Алексей Зырянов удостоен Ордена Мужества. На церемонии прощания орден, флаг Российской Федерации и берет десантника Алексея были переданы его жене. Простились с Алексеем пришли работники цеха транспортных компонентов, генеральный директор ГК «СИАЛ» Александр Иосифович Нощик, генеральный директор завода «Сегал» Леонид Андреевич Киселев.

Руководством предприятия принято решение оказать материальную помощь семье Алексея в размере одного миллиона рублей и в дальнейшем поддерживать его жену и сына.

Как говорят коллеги Алексея, он был человеком-локомотивом: тянул за собой, вёл, вдохновлял. Он был талантливым техническим специалистом, и всё в профессии давалось ему легко. И потенциал этого специалиста не раскрылся до конца – не успел.

– Мы очень ждали его обратно, – говорит Сергей Кочнев. – Я строил планы наперёд: вот он вернётся, за три-четыре месяца войдёт в колею и снова возьмётся за работу... Увы.

Для всего завода гибель Алексея Зырянова – большая трагедия. Мы всем сердцем беспокоимся за наших ребят, заводчан, которые сейчас находятся на специальной военной операции, и ждём их благополучного возвращения. Алексей – это первый и, дай Бог, последний погибший наш работник.



## Вечная память ему!